
Niederschrift über die öffentliche 
Gemeinderatsitzung vom 19.09.2006  

 
Anwesend:  Bürgermeister Herbert Kiefer, Landrat Tilmann Bollacher  
 

Vorsitzender:  2. Bürgermeister-Stellvertreter Strittmatter  
  
   Gemeinderäte: Behringer, Dornauer, Gehri, Kaiser,    
                                                                Malzacher, Oehler, Philipp, Stoll,            
                                                                Weinhardt, Weiland, Zimmermann   
 

Schriftführerin: Hummel  
 
Urkundspersonen:  Oehler, Dornauer 

 
 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:    19.25 Uhr 
___________________________________________________________________________ 
 
 
Tagesordnung: 
 
§  93  Verpflichtung des am 25.06.2006 wieder gewählten Herbert Kiefer zum  
          Bürgermeister der Gemeinde Todtmoos 
 
 
Der 2. Bürgermeister-Stellvertreter Strittmatter übernimmt den Vorsitz und 
begrüßt zu diesem Tageordnungspunkt Herrn Landrat Tilmann Bollacher sowie 
die anwesenden Zuhörer.   
Zunächst geht er auf die im Laufe der vergangenen Amtszeit durchgeführten 
Maßnahmen  in der Gemeinde ein und  gibt  einen kurzen Ausblick auf die 
anstehenden Aufgaben.  Dabei betont er, dass eine gute Zusammenarbeit im 
Gemeinderat eine Voraussetzung ist, um die Gemeinde voranzubringen.  
 
Bürgermeister Kiefer wird anschließend durch Nachsprechen der folgenden 
Formel erneut zum Bürgermeister verpflichtet:  
 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und 
gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die 
Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und und das    
ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern, so wahr mir Gott helfe.“ 
      
Anschließend  bedankt sich Bürgermeister Kiefer nochmals bei den Wählern 
und geht auf das knappe Wahlergebnis und den harten Wahlkampf ein, der 
sowohl  äußere aber auch innere Spuren hinterlassen hat.  Für die Zukunft ist es 
nun  wichtig,  die Dinge gemeinsam voranzubringen und  zusammen  nach  
Lösungen zu  suchen.  



 
Nach seinen Glückwünschen kommt Landrat Bollacher ebenfalls auf den hart 
geführten Wahlkampf zu sprechen.  Er wünscht für die weiteren Jahre eine 
fraktionsübergreifende,  partnerschaftliche aber auch kritische  
Zusammenarbeit  im Gemeinderat  und  den  Zusammenhalt bei wichtigen 
Entscheidungen.   Bürgermeister Kiefer wünscht er für die kommenden Jahre 
Zuversicht, Gesundheit, Überblick und Weitsicht sowie Glück und Erfolg.        
 
Im Anschluss an die Glückwünsche des Landrats wünscht auch Bürgermeister-
Stellvertreter Oehler ein gutes Gelingen.  Er hofft auf eine kritische und  
insbesondere  sachliche Zusammenarbeit  zum  Wohle der Gemeinde.  
 
 
 
Der Vorsitzende:       Die Schriftführerin:  
 
 
 
 
 
 
 
Die Gemeinderäte      als Urkundspersonen: 
   
 


